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Betreft:  gebruik van talen bij Neptunusfontein te Laken 
 
 
 
 
In zitting van 17 september 2021 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 
verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat informatieborden 
geplaatst over de Neptunusfontein te Laken enkel gesteld zijn in het Frans en niet in het 
Nederlands. 
 
Daar de brieven van de VCT 28 juni 2021 en 2 augustus 2021 aan de heer Rudi Vervoort, 
Minister-president van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, belast met Toerisme, 
onbeantwoord zijn gebleven, is de VCT ertoe gerechtigd haar advies te verlenen op basis van 
de gegevens die haar door de klager werden meegedeeld. 
 

* 
*      * 

 
In een e-mail van 22 juni 2021 deelde de Stad Brussel het volgende mee aan de VCT: 
 
“De informatieborden over de fontein zouden enkel gesteld zijn in het Frans en niet in het 
Nederlands. 
 
 Na navraag bij onze dienst Openbaar patrimonium blijkt dat deze fontein niet toebehoort aan 
de Stad en ook niet door de Stadsdiensten wordt onderhouden. 
 
De fontein in kwestie zou toebehoren aan het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.” 
 
De klager deelde in zijn klacht mee dat dit volgens hem een project is van een lokale school. 
 

* 
*      * 

Luidens artikel 32 van de wet van 16 juni 1989 houdende diverse institutionele hervormingen 
gebruiken de diensten van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering het Nederlands en het Frans 
als bestuurstaal. Op deze diensten is hoofdstuk V, afdeling 1, van de bij koninklijk besluit van 



18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), de 
bepalingen die het gebruik van het Duits betreffen uitgezonderd, van toepassing.  
 
Op grond van artikel 40 SWT dienen de informatieborden in het Nederlands en in het Frans 
gesteld te zijn.  
 
Luidens artikel 50 SWT is de aanstelling, uit welken hoofde ook, van private medewerkers, 
opdrachthouders of deskundigen ontslaat de diensten niet van de toepassing van de SWT.  
 
De VCT is van oordeel dat het plaatsen van informatieborden over toeristische trekpleisters 
die gemaakt zijn door een lokale school het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest niet ontslaat 
van de verplichting om ervoor te zorgen deze borden zowel in het Nederlands als in het Frans 
zijn gesteld. 
 
De klacht wordt ontvankelijk en gegrond bevonden. 
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